



Comisia pentru Privatizare
și Administrarea Activelor Statului

Nr.XXII/14/28.02.2007

RAPORT

Proiect de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 101/2006 privind reorganizarea Autorității pentru Valorificarea Activelor Statului prin comasarea prin absorbție cu Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie

Cu adresa nr. L 42/2007 Comisia pentru Privatizare și Administrarea Activelor Statului a fost sesizată în fond cu **Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 101/2006 privind reorganizarea Autorității pentru Valorificarea Activelor Statului prin comasarea prin absorbție cu Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie.**

Prezentul proiect de lege vizează reorganizarea Autorității pentru Valorificarea Activelor Statului prin comasare prin absorbție cu Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie precum și stabilirea unor măsuri necesare concretizării acestei reorganizări.

Comisia pentru Privatizare și Administrarea Activelor Statului, după o analiză atentă a prezentului proiect de lege, a constatat următoarele:

- **Activitatea de restructurare și privatizare** a agenților economici cu capital de stat se desfășoară în prezent de către mai multe instituții ale statului, prin metode diferite și prin intermediul unor reglementări juridice diferite, ceea ce crează un climat de suspiciune și neîncredere pentru potențialii investitori.

- **Odată cu integrarea României în Uniunea Europeană**, activitățile legate de concurență vor fi monitorizate de Comisia Europeană, care va autoriza și controla ajutoarele de stat acordate în procesul de privatizare.

● **Activitatea de privatizare în țările care au aderat până în prezent la Uniunea Europeană**, este coordonată de o singură autoritate.

● **Armonizarea normelor juridice care reglementează procesul de privatizare** cu exigențele legislației europene impune unificarea procesului de privatizare în cadrul unei singure instituții, adoptarea unor acte normative unitare precum și elaborarea unei strategii coerente în acest domeniu.

● **Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului preia, prin transfer**, 41 de operatori economici unde statul este acționar majoritar sau minoritar. Transferul se efectuează în etape, începând cu 1 ianuarie 2007, urmând ca la unitățile din sectorul energetic și din industria de apărare să se efectueze după 31 martie 2007.

● **Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului** va prelua toate drepturile și obligațiile ce decurg din calitatea de acționar al statului privind administrarea, restructurarea și privatizarea și, după caz, lichidarea societăților comerciale, a societăților și companiilor naționale aflate în administrarea Ministerului Economiei și Comerțului, respectiv Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie.

Comisia pentru Privatizare și Administrarea Activelor Statului a dezbătut proiectul de lege în ședința din data de 27 februarie 2007, la care a participat și Președintele Autorității pentru Valorificarea Activelor Statului, domnul Teodor Atanasiu, și a hotărât, cu majoritate de voturi, să adopte **raport de admitere** fără amendamente.

La elaborarea raportului au fost avute în vedere avizele favorabile ale Consiliului Legislativ al României, Comisiei Economice, Industrii și Servicii, Comisiei pentru Buget, Finanțe, Activitate Bancară și Piață de Capital și Comisiei Juridice, de Numiri, Disciplină, Imunități și Validări.

Prin natura dispozițiilor sale, legea are un caracter ordinar iar Senatul este prima Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,

Carol Dina,

SECRETAR,

Mihail Antonie